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Quesiti di DISEQUAZIONI 2

1. Posto α = log3 5 e β = log9 25, che legame c'è tra α e β?

(a) α > β.

(b) α = β.

(c) α < β.

(d) α = β2.

2. Si considerino le seguenti equazioni nell'incognita reale x. Una sola di esse ammette
almeno una soluzione minore di 0. Quale?

(a) 3−x − 1 = 0.

(b) log2(x) + log2(x
2) = 3.

(c) x4 − x2 + 1 = 0.

(d) (x+ 1)2 = 0.

3. Le soluzioni della disequazione 3
x2+4
x−1 > 272 sono:

(a) x ∈ R.

(b) x > 1.

(c) x < 1.

(d) x 6= 1.
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4. La disequazione log4

(x
8

)
< 0

(a) ha lo stesso insieme di soluzioni della disequazione log8(x) < 1.

(b) è equivalente alla disequazione log4

(
x2

64

)
< 0.

(c) ha come insieme di soluzioni x < 8.

(d) ha come insieme di soluzioni 4 ≤ x < 8.

5. Quanto vale log(−2)(−8)?

(a) −3.
(b) 4, perchè −2 · 4 = −8.
(c) Non è de�nito.

(d) 3, perchè (−2)3 = −8.

6. Se a è un numero reale maggiore di 0 e diverso da 1, la formula x = aloga(x) è valida

(a) per x > 0.

(b) per x ≥ 0.

(c) mai.

(d) per tutti gli x ∈ R.

7. Le soluzioni della disequazione log2(log2(x)) < 1 sono:

(a) x > 0.

(b) x > 1.

(c) 1 < x < 4.

(d) 1 < x < 2.
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8. Le soluzioni della disequazione 32x + 1 ≤ 2 · 3x sono:

(a) nessuna soluzione.

(b) R.

(c) x < 0.

(d) x = 0.

9. L'equazione
2x + 2−x

3x + 3−x
= 0 ha soluzione:

(a) ∀x ∈ R.

(b) x = 0.

(c) l'insieme vuoto.

(d) x =
2

3
.

10. L'equazione 2x
2

=
4

2x
è equivalente all'equazione

(a) x+ x2 = 2.

(b) x+ x2 = 4.

(c) x3 = 2.

(d) x3 = 4.

11. La disequazione log 1
2
(x) < log2(x) è veri�cata

(a) per 0 < x < 1.

(b) per x > 0.

(c) mai.

(d) per x > 1.

3


